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f Turkge Sorulari J

1. 1. Sokak lambasi sayesinde odasi hafif bir karanlik icindeydi.
II. Kirda yirtyUs yaparken kendini gok hafif hissetmisti.
Ill. Eve varmadan once hafif bir yokus ciktik.
IV. Yeni bisikleti kus kadar hafifti.

Numaralanmisg ciimlelerin hangisinde “hafif’ s6zcugii “kalinligi ve yogunlugu az olan” anlaminda
kullanilmigtir?
A) . B) Il C) 1. D) IV.

Sen diisiinceden 1baretsin
Geriye et ve kemiksin

Giil diistintir, giilistan olursun
Diken diistiniir, dikenlik olursun

- S

Bu dizelerde asagidaki yargilardan hangisi vurgulanmaktadir?

A) Dusunmeden 6grenmek yitirilmis bir emektir.
B) Dilin, disiincenden 6nce hareket etmesin.
C) Ne disunursen o olursun.

D) insan hayal ettikge yasar.




3. Mehmet, santiye sefinin yersiz sakalarina yarim agizla guldu.

Bu ciimledeki alti ¢izili s6ziin anlami agagidakilerin hangisinde vardir?

A) Birol Bey, lafl agzinda geveleyip duranlardan hazzetmezdi.
B) Mucip Bey, yapilan is teklifini istemeye istemeye kabul etti.

C) Sevim Hanim, projeye iligkin raporu ayrintili olarak gézden gecirdi.

D) Namik Bey, yarim yamalak konusmaktansa susmayi tercih ederdi.

4. Ali, Burhan, Ceren, Derya ve Elif bir otobis duraginda bes kisilik sira
olusturmuslardir. Bu kisilerin siradaki konumlari ile ilgili sunlar bilinmektedir:

e Ali siranin sonundadir.
e Ceren, Elifin hemen arkasindadir.
e Aliile Derya’nin arasinda sadece bir kisi vardir.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Ali ve Elif arasinda ug kisi vardir.
B) Derya siranin ortasindadir.
C) Burhan ikinci siradadir.

D) Ceren, Derya’nin 6niindedir.

5. Eger sizden sokaklari slipirmeniz istenirse Michelangelo’nun veya Shakespeare’in yazdigi gibi supurin. O kadar
glzel sUpurin ki gokteki ve yerdeki herkes durup “Dinyanin en iyi ¢dpclsu galiba burada galisiyor.” desin.

Bu pargada anlatilmak istenen diigiince asagidakilerden hangisidir?
A) Bir seyleri iyi yapmak insanda tarifsiz mutluluklara yol acar.
B) En iyisini yapma c¢abasi kigiyi bazen basarisiz kilabilir.
C) Kimi dahiler, ortaya koyduklari iglerle zamani agmiglardir.

D) insan her iginde, elinden gelenin en iyisini yapmaya galismalidir.




6. Canakkale Savasi’'ni konu edinen bu romanda, kahramanlarin ¢ogunun tarihi sahsiyetlerden olustugu ve olaylarin
anlatiminda yine tarihi gerceklige bagli kalindigi gortlmektedir. I.Dinya Savasi’nin nasil basladigi, Osmanli Devleti'nin
bu savasa nasil girdigi, o yillarda diger cephelerde neler yasandigi gibi pek ¢ok konu lGzerinde durulan eserde; hikaye

metni diginda bir 6n s6z ve bir de kaynakga yer almaktadir.

Bu metnin anlatimiyla ilgili agsagidakilerden hangisi séylenebilir?
A) Bir konu ile ilgili agiklama, bilgilendirme yapilmistir.
B) Bir yerin 6zellikleri g6z 6nuinde canlanacak sekilde tanitilmistir.
C) Bir yasam kesiti, belli bir olaya bagli olarak anlatiimistir.

D) Bir husus hakkinda kisisel gorus dile getirilmistir.

7. Gelisen teknolojiler, tim dlinyayi hizla degistiriyor. Bu degisimin son yillardaki Grtinlerinden biri de giyilebilir teknolojilerdir.
Bu teknolojiler, kullanicinin viicuduna giyilebilen ya da baglanabilen teknolojik cihazlar olarak tanimlaniyor. Bunlar,
vicuda bagl olduklari igin gunlik isler yapilirken de rahatga kullaniliyor. Bu cihazlar kullanicilarin hareketlerini,
konumlarini, glinliik aliskanliklarini sensorler araciligiyla veri olarak kayit altina alabiliyor. Gliniimizde bu teknolojilerin
en 6énemli kullanim alanlarindan biri sagliktir. Ozellikle spor yapan kisilerin adim sayilari, harcadiklari kalori miktar
belirlenebiliyor, vicut sicakliklari élgulebiliyor, kalp atim hizlari ve uyku dizenleri anlik takip edilebiliyor. Giyilebilir
teknolojiler, akilli telefon ve bilgisayar gibi cihazlarla es zamanli olarak ¢alisabiliyor.

Bu pargada giyilebilir teknolojinin;
I. islevi,
[I. kullanim sahasi,
lll. gelistiriime slreci
konularindan hangilerine deginilmistir?
A) Yalniz . B) Ivell C) Ilvelll. D) I, llvelll.

I. dostluk ve sevgiden
Il. hesaplarin oldugu
Ill. bir yerde
IV. kili kirk yaran

V. sOz edilemez

Bu so6zlerle kuralli ve anlamh bir climle olusturuldugunda hangisi bastan ikinci olur?
A) L B) Il C) 1. D) IV.




r Matematik Sorulari J

1., 2. ve 3. sorulari asagidaki 6rnege gore cevaplayiniz.

Ozgiir sosyal medya hesabina giris yaparken kullandig sifresini bir sayinin pozitif tam sayi ¢arpanlarindan yararlanarak asagida
verilen 6rnekteki gibi olusturmustur.

E-posta veya Telefon Sifre

0404 33242 57 124816 Giris Yap

Ozgirr sifresini belirlerken 16 sayisini segmis ve 16 sayisinin pozitif tam sayi garpanlarini kiiglikten blyige yan yana yazarak 6
haneli sifresini olusturmustur.

1. Buna gore asagida verilen sifrelerden hangisi yukaridaki 6rnege uygun olusturulmustur?

A) 1236936 B) 12346812 C) 1391827 D) 1236918

2. Ozgir, en az 7 haneli ve birbirinden farkli rakamlarla 6rnekteki yontemle bir sifre olusturmak istemektedir.

Buna gére Ozgiir sifreyi olusturmak igin asagidaki sayilardan hangisini segmelidir?

A) 78 B) 87 C) 203 D) 267

3. Ozgir baska bir uygulamada sifre belirlerken aklinda kolay kalmasi icin drnekte verilen sifreyi kullanmak istemis ancak
uygulama 124816 sifresini 1 ve 2 gibi ardisik rakamlar yan yana geldigi i¢in glivenlik nedeniyle kabul etmemistir.

Buna gére Ozgiir asagida verilen sayilardan hangisini sifre olugturmak igin kullanirsa uygulama, olusturulan sifreyi
kabul eder?

A) 20 B) 23 C) 35 D) 67




Bocek ilaci olan DDT ilaci, 1972 yilinda yasaklanana kadar yaygin olarak kullaniimaktaydi. DDT ilaci, birgok canli igin zehirlidir
ve insanlarin kanser olmasina yol agabilir.

DDT ilacinin uygulandidi ortamda yarilanip ¢lrime suresi ortalama 15 yildir. Yani 15 yilda bir ortamdaki miktari yariya diger.

Asagida 100 gram DDT ilacinin yarilanma sureleri ve kalan miktari tablo ile verilmistir.

Tablo : 100 gram DDT ilacinin yarilanma sureleri ve kalan miktari

Gegen zaman (yil) 15 30 45
Kalan DDT miktari (g) 50 25 12.5

Buna goére 100 gram DDT’ den 225 yil sonunda kalan miktar gram olarak agagidakilerden hangisidir?

25 8) 25 025 D) 25

A) 211 212 213 214

5. a pozitif bir tamsayi olmak tizere

“(a+3) tane a sayisinin garpimi”

a “(4a) tane a? sayisinin toplam1”

seklinde iki islem tanimlanmistir.

AN

Buna gore, isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
a
A) (& ’ B) a2 c) & D) a
(2) 2




Dart bolimden olusan bir bilgisayar oyunu oynayan Merve oyunun her bélumund bir dnceki bolumun yarisi kadar
surede bitirmis ve bélimler arasi geciste zaman kaybetmemistir.

ik boliimii 28 dakikada bitiren Merve, son boliimii bitirdiginde saat 14.00 olduguna gore, liglincii boliime
basladiginda saat kagtir?

A) 11.52 B) 12.24 C) 13.28 D) 13.44

Isigin bir yil boyunca kat ettigi mesafeye bir isik yili denir. 1 1sik yili 9 460 730 472 580 km’ dir. Ozglir 6gretmen dgrencisi
Alper’ e hesaplamalarini yaparken 1 igik yilini yaklagik olarak 10 000 000 000 000 km olarak kullanabilecegini sdylemistir.

Istk gok blyik mesafeleri dimduiz giderek degil aksine dalgalar seklinde kiiglik adimlar atarak kat eder. Bu kiiglik adimlarin
uzunlugu nanometre denilen ve kisaca nm ile gdsterilen uzunluk olgtst yardimiyla gosterilir.

1 .
Inm= 2500000000 ™ 9"

Alfa Centauri, Gineg’e en yakin yildiz sistemidir. Gineg’ten ortalama uzaklidi 4,37 1sik yilidir.

Buna gore Alper Alfa Centauri yildiz sisteminin Giineg’ ten ortalama uzakliginin nanometre cinsinden bilimsel
gosterimini asagidakilerden hangisi olarak bulmustur? (1 km = 1000 m)

A) 4,37.10%° B) 4,37.10%2 C) 4,37.10"° D) 4,37.10"3




8. Asagidaki cebir karolarinin her birinden yeterli sayida vardir.

Ali Ogretmen elindeki cebir karolarini, 6grencileri Gamze, Kemal, Ersin ve Tugba’ya her biri 24 tane cebir karosu alacak
sekilde rastgele dagitiyor.

Ogrenciler ise aga@idaki verilen iglemleri ellerindeki karolar ile modelliyor.

Gamze | (3x+1)(2x+4)
Kemal (2x+6)(2x+3)
Tugba (5x+1)(x+3)
Ersin (3x+5)(x+2)

Buna gore, 6grencilerden hangisi kesinlikle yanhs modellemistir?

A) Gamze B) Kemal C) Tugba D) Ersin

9. Bir sinema salonunun bilet fiyatlari asagidaki biletlerde gdsterilmistir.

2| xXTL Y TL

INDIRIMLI

Bir sinema salonu iki ayri salonda gdsterilen filmler icin toplam 256 TL tutarinda bilet satmistir.

Satilan biletlerle ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.
I. 1.salonda kisi tam bilet, X kisi indirimli bilet almistir.
Il. 2.salonda X kisi tam bilet, Y kisi indirimli bilet almistir.

Buna gére bu sinemaya iki kizi ve esi ile giden ilknur Hanim, 2 tam 2 indirimli bilet aldigina gére toplam kag TL
o6demistir?

A) 8 B) 16 C) 32 D) 64




y cm

Xxcm

Hande, kenar uzunlugu x cm olan kare seklindeki hediye paketinin Ust yliziine, genisligi y cm olan yeterli uzunluga
sahip kurdelalan birbirlerini dik kesecek bicimde kenardan kenara dogru yapistiriyor. Hediye paketinin st ylzeyindeki
kurdelalarin disinda kalan bdlgelerin alanlarini 324 cm? olarak hesapliyor.

Buna gore x - y kag santimetredir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18

11. Yarigap uzunlugu “r’ olan bir dairenin alani, Alan= 11:r2 ile hesplanir.

12

6

Bir duvar saatinde yelkovanin bir tam turu sonucu olusan dairenin alani ile akrebin bir tam turu sonucu olusan dairenin
alaninin farki 48 santimetrekaredir. Saat 12.00 de akrep ile yelkovanin ug noktalari arasindaki fark 2 santimetredir.

Buna gore, saat 18.00 de akrep ile yelkovanin ug noktalarn arasindaki uzaklik kag cm dir?(r =3 aliniz)

A) 4 B) 8 C) 16 D) 24

10




12. Birden fazla verinin toplaminin, veri adedine béliinmesi ile bulunan degere aritmetik ortalama adi verilir.

Aritmetik Ortal _Verilerin Toplami
MIMELK NAaMma = ™ Veri Adedi

Asagidaki grafikte bir gezi grubunda 8, 10 ve 12 yasinda kag gocugun oldugu gosterilmistir.

Grafik: Yaglara gore ¢cocuk sayisi

Cocuk
Sayisi
10—
Un
®©
[ >
o2
®©
>
(<]
Yaslar
Buna gore;

Grubun yas ortalamasi 10’dan kuguktur.

l.
12 yasinda 5 ¢ocuk daha gelirse grubun yas ortalamasi 0,4 artar.

I.
M.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

8 yasinda 5 ¢ocuk daha gelirse grubun yas ortalamasi 0,4 azalir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il velll




13. Arsasinin 5 farkli bélimi olan Hande Hanim’in bu boélimlerdeki ceviz ve zeytin agaclarinin verdigi mahsuil miktari
asagidaki tabloda verilmigtir.

Tablo: Arsanin bélimlerine ait ceviz ve zeytin miktar

- . Ceviz miktar Zeytin Miktar
Arsanin Boéliimleri
(Ton) (Ton)
A 3 20
B 9 12
(9 6 20
D 12 24
E 9 16

Hande Hanim'in ceviz ve zeytin agaglarinin mahstillerinden elde edilen yag miktarlari asagidaki grafikte verilmistir.
Grafik: Mahstl miktarindan elde edilen yag miktari

Yag Miktari (Ton)

Ceviz

Zeytin

N Mahsiil Miktari (Ton)
1 2 3 45 6

Buna goére Hande Hanim* in arsasindaki 5 béliimden elde edilen ceviz ve zeytin yaglarinin daire grafigini
belirten agilar sirasiyla agagidakilerden hangisidir?

Zeytin Yagi Ceviz
A) 210° 150 °
B) 220° 140 °
C) 230° 130 °
D) 240 ° 120 °




14. ve 15. sorulari agagidaki grafiklere ve verilen bilgilere goére cevaplayiniz.

Sevgi kitabevinde bir miktar roman, hikaye ve ani tiriinde kitap bulunmaktadir.

“Liseliler cok okuyor, ¢cok geziyor” okuma kampanyasina destek olmak isteyen kitabevi; bu kitaplardan ayni tirde olan her bir
kitabi esit fiyata saticaktir.

Asagidaki daire grafiklerinden birincisinde bu kitap tirlerinin sayilarinin dagihmi, ikincisinde ise tim kitaplarin satisi sonunda
elde edilen gelir miktarin TL cinsinden kitap turlerine gore dagihimi verilmigtir.

Ani
Roman Hikaye
1807 )180°
120°
Roman
1. Grafik: Kitap sayilarinin 2. Grafik: Kitap satislarindan
turlerine gore dagilimi elde edilen gelir miktari dagihimi

14. Roman turtindeki kitaplarin satisi sonunda elde edilen miktar, ani tGrindeki kitaplarin satisi sonunda elde edilen miktardan
50 TL fazladr.

Buna gore hikaye tiiriindeki kitaplarin satisi sonunda elde edilen toplam miktar kagtir?

A) 50 B) 100 C) 150 D) 200

15. Verilen bilgilere gore asagidaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?

¢ Romanlarin sayisi hikayelerin sayisinin % ‘sidir
e Ani tUriinde bulunan bir kitabin fiyati bir romanin fiyatinin t¢ katidir.
¢ Romanlarin satigindan elde edilen para miktari, hikayelerin satisindan elde edilen para miktarindan azdr.

o Kitabevinde hikaye, roman ve ani tirindeki toplam kitap sayisi 12’in katidir.

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

©




16. Ceyda ve Defne’nin lise giris sinav hazirlidi igin bitirdikleri soru bankalarinin derslere gore dagilimi agagdidaki grafiklerde
gosterilmistir.

Soru Bankasi

Sayisi
Matematik
Sosyal
Bilgiler 1) P
8 L e e
. 6}-- =
Ingilizce X~ D
a8 ] o | E
Eld|C|m |8 (2
21|22 |c |¥ K
© 2l |o |5 |c
= |o |l |w |- |55 R
Dersler
Grafik 1: Defne’nin derslere gore Grafik 2: Ceyda’nin derslere gore
bitirdigi soru bankasi dagilimi bitirdigi soru bankasi dagilimi
Ceyda ve Defne ingilizce dersi icin esit sayida soru bankasi bitirmislerdir
Buna gore;
o Defne’nin bitirdigi her soru bankasi daire grafiginde 10° lik agi ile gosterilir.
e Ceyda toplam 40 soru bankasi bitirmistir.
e Sosyal Bilgiler dersi icin ikisi toplam 12 soru bankasi bitirmistir.
e Defne her ders i¢in ortalama 6 soru bankasi bitirmistir.
verilen ifadelerden kag tanesi dogrudur?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4




f Fen Bilimleri Sorulari J

1. “Bazi degisiklikler canhlarin ¢evreye uyum saglamasina yardimci olur ve canli turlerinde kalitsal bir cesitlilige
neden olur.”
Asagidakilerden hangisi verilen agiklamaya 6rnek olarak verilebilir?
A) Yaz aylarinda bronzlagma
B) Cal tilkisinin kirrk rengi
C) Sirke sineklerinin kivrik kanatli olmasi
D) Albino hastaligi

2. Bezelyeler igin asagida verilen fenotiplere gore 2 gesit gigek rengi vardir.

Fenotip Fenotip
Mor Cicek Rengi Beyaz Cicek Rengi

Mor cgicek alelinin baskin beyaz gicek alelinin ¢ekinik oldugu bilinmektedir.

Buna gore bu giceklerin genotipleri igin agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Beyaz ciceklerde genotip mm olmalidir.
B) Mor cicekli bezelye ve beyaz gicekli bezelye ¢aprazlandiginda her zaman beyaz cgigek olusur.
C) Mor gigekli tim bezelyelerin genotipi MM olmalidir.

D) iki melez mor cigek gaprazlanirsa tiim gigekler mor olur.




3. Sinif arkadasglari ile sahip olduklar kalitsal 6zellikleri listeleyen Mert her birinin birbirinden farkh 6zellikleri oldugunu
gOriyor.

Sa¢ Rengi Sag Sekli Go6z rengi
SENA Siyah Duz Kahverengi
EREN Kahverengi Kivircik Ela
ARDA Siyah Kivircik Mavi
MERT Siyah Duz Ela

Mert bu durumun nedenini arastirdiginda asagidakilerden hangisine ulasir?

A) Canlilarin sahip oldugu gen sayisi
B) Canlilarin sahip oldugu kromozom sayisinin farkli olmasi
C) Canlilarin sahip oldugu nikleotid dizilisinin farkli olmasi

D) Canlilarin sahip oldugu nikleotid gesitlerinin farkli olmasi

4. “Kati maddelerin zemine uyguladigi basing; katinin agirligi ile dogru, ylizey alani ile ters orantilidir.”

Ogrenciler gruplar halinde kati basincini etkileyen faktérleri inceleyeceklerdir. Hazirlayacaklari diizenekte tabloda
Ozellikleri verilen K, L, M ve N tuglalarindan 2 tanesini secerek kum ylzeyde batma miktarlarini élgeceklerdir.

Tugla | Temas Yiizev Alan1 | Tuglanm Agwrlig
(em?) (g)

K 10 80
L 5 80
M 10 60
N 8 60

Yapacaklari deneyler;

I. Kati basincinin temas yuzey alani ile iligkisini test etmek.
Il. Kati basincinin katinin agirhidi ile iligkisini test etmek.

Bu iki deneyin tamamlanabilmesi i¢in hangi harflerle temsil edilen tuglalar kullaniimahdir?
I i}

A)  K-L K-M
B) K-M M-N
C) LM K-N
D) K-N K-L




... Tiirkiye'de ilk defa 2007 yihinda ¢ekirdeksiz karpuz
iiretildi. Bu karpuzlarnn siyah cekirdegi bulunmuyor. Bu
olay karpuzun kromozomlarnndan bir tanesi degistirilerek
gerceklestirildi. Bu yontemin karpuza herhangi bir zaran
olmadif i¢in toplumdan talep gordiigii siirece uygulamaya
devam edilecek...

Yukarida verilen gazete haberine gore asagidaki ifadelerinden hangisi séylenemez?
A) Karpuzdaki degisim insan etkisi ile olusmusgtur.

B) Genlerde meydana gelen bir degisim sonucu olusmustur.

)
C) Karpuzun ¢ekirdeksiz olmasi zararli bir mutasyondur.
)

D) Bu karpuzlar satildigi stirece tretimi devam edecektir.

Oniimiizdeki hafta sonu boyunca

bolgemiz i¢in bol miktarda yagis bekleniyor.

Bir grup 6grenciye meslegini tanitmak amaci ile sunum yapan bir bilim insani yukarida verilen agiklamayi
yapiyor. Bu bilim insaninin brangi agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) Klimatolog
B) Meteorolog
C) Astronot
D) Zoolog




7. Bilim insanlari, yeni tip coronavirus (covid -19) pandemisinin (salgin) seyri ile ilgili bircok 6éngoéri sunmaktadir. Daha
once goriulen Sars ve Mers virUsleri ile ayni aileden gelen covid-19’un mutasyon sonucu olusarak hayvandan insana
bulastigi sdylenmektedir. Bilim insanlari yine ayni virisin mutasyona ugrayarak insandan insana bulasma 6zelligini
kaybedebilecegini ifade etmektedirler.

Yukarida bahsedilen durum mutasyonun en ¢ok hangi 6zelligi ile ilgilidir?
A) Mutasyon canlilarin gelismislik dizeyine katki saglar.
B) Mutasyonlar birdenbire veya uzun yillar sonra ortaya ¢ikabilir.
C) Mutasyon canlinin genetik bilgisinin degismesidir.

D) Mutasyon canlilarin tir ici cesitliligine katki saglar.

8. Asagida |, Il, lll ve IV numara ile gosterilmis yerlerinden zarar gérmis bir DNA zinciri verilmistir.
G I T m A IV
l | l | l |
I | I | I I
l | ] | l |
I I | I [ |
S A Il G T T

Buna gére DNA’da zarar goren yerlere hangi niikleotitler gelirse genetik bilgi degismemis olur?

| i m v
A) A T S A
B) T A S A
C) S G T G
D) G S A S




9. Damla, asagidaki 6zdes kiplerden olusan cismi 1. konumdan 2. konuma getiriyor.

1. konum 2. konum

Buna gore cismin, bu konumlarda yiizeye etki eden basincini gosteren grafik asagidakilerden hangisi gibi

olabilir?
A
I Basing E) Basing
A M
AP o =
P Pt
1. 2. Konum 1. 2. Konum
o} =)}
Basing Basing
. "
Ri=E 3 RIEE
P4 Pt
1. 2. Konum 1. 2. Konum




10. Hucre c¢ekirdeginin icinde bulunan yapilar asagidaki resimde gosterilmigtir.

Kromozom

Buna gore asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) DNA bolumleri birleserek genleri olusturur.
B
C

D

Genler DNA Uzerindeki bolimlerdir.

Canlilarin sahip oldugu genler tamamen aynidir.

)
)
)
)

Genler kromozomlardan olusur.

11.

x

Kutup Ayisi Kutup Tilkisi Col Tilkisi

Yukarida verilen gorsellere gore asagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) Ayni ortamda yasayan farkl canlilar benzer adaptasyonlara sahip olabilir.

B) Farkli ortamlarda yasayan ayni turdeki canlilar farkli adaptasyonlara sahip olabilir.

)
C) Adaptasyon canlinin yasadigdi yere gore degisir.
D)

Adaptasyonlar canlinin yasama ve dreme sansini azaltir.




12. Huseyin 6dretmen yaz ve kis mevsimlerinin nasil olustugunu 6grencilerine soruyor.

Buna gore 6grencilerin verdigi,

I. Glnes isinlarinin Dinya’nin bir bélgesine en dik geldigi dénemde o bdlge icin kis mevsimi yasanir.
II. DUnya’nin Kuzey yarim kiresi yaz mevsimini yasarken Glney yarim kuresi kis mevsimini yasar.
[ll. Kisin Gunes 1ginlari yaz mevsimine gdére daha dik bir agi ile Dinya’ya gelmektedir.
IV. Dinya’nin dénme ekseninin egik olmasi yaz ve kis mevsimlerinin olusmasini saglar.

cevaplarindan hangileri dogrudur?

A) lvell

B) Il ve lll
C) llvelV
D) Il ve IV

13. Asagidaki cisim birbirinden bagimsiz olarak 1, 2, ve 3 no’lu gizgilerin oldugu yerlerden kesiliyor.

O fe
R :;,Lf_ _____ O

|
1
|
-~ 1
1
L]
1
|

(s: Yiizey alani, h : Yikseklik )

- 5

Bu durumda her iglem sonunda katinin basinci ilk duruma gore nasil degisir?

1. islem 2. islem 3.islem
A) Artar Azalir Degismez
B) Degismez Azalir Azalir
C) Azalir Azalir Azalir
D) Azalir Degismez Artar

@




14. Asagida iklim ve hava olaylari ile ilgili bazi sorular verilmigtir.

Giinliik hava tahminlerinde

bulunan uzman kisidir.

l Klimatolog |

Gun iginde gergeklesen yagis Sera gazlarinin etkisi ile gezegenin
sis,riizgar,kar ve sicaklik farki gibi ortalama sicakliginin artmasi
olaylardir. durumuna verilen addir.

Kuraklik
3 | 4 |

Bu sorularin dogru cevaplar izlendiginde ka¢ numarali ¢ikisa ulasilir?

A) 1

B) 2 C) 3 D) 4

15. Asagida gunluk hayatta kati basincini artiran ve azaltan uygulamalar ile ilgili drnekler verilmigtir.

Verilen orneklerin basinci arttiran ve basinci azaltan uygulamalar olarak gruplandiriimasi asagidakilerden

Bigaklarin ucunun sivri yapilmasi

Kar ayakkabilarinin yizeyinin genis olmasi

Yirtici hayvanlarin dis ve pencelerinin sivri olmasi
Traktorlerin tekerlerinin buytk olmasi

Ordeklerin ayaklarinin perdeli olmasi

Fil ve devenin ayak tabanlarinin genis olmasi
Buz patenin altinin sivri olmasi

Kisin araglarin tekerlerine zincir takilmasi

o NOoO o~ WDN -

hangisi gibi olur?

A)
B)
C)
D)

Basinci Artiran Basinci Azaltan
1,2,3,4 5,6,7,8
1,3,7,8 2,456
2,3,6,8 1,457
3,6,7,8 1,2,4,5




16. “Sivi basinci sivinin cinsine ve sivinin derinligine baghdir.”

Asagdida iclerinde ayni yukseklikte su bulunan K, L, M kaplari bulunmaktir.

K L M
S: taban alanlari (3S) (4s) (s)

Bu kaplarin tabaninda olusan sivi basinglarn arasindaki iliski agsagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) K>L>M

B) L>M=K

C) K=L=M

D) L=K>M

17.

“Magdeburg Deneyi” olarak adlandirilan deneyde metal kireler birlestirilip icindeki
hava vakumlanarak bosaltilir. Daha sonra metal kureleri ayirmak icin her iki tarafinda
atlara baglanan halatlarla gekilir, ancak kireler birbirinden ayrilimaz.

Magdeburg Kireleri

Bu deneye gore asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Kdirenin disindaki basing, icindeki basingtan buyuktir.
B) Kirenim igindeki basing, disindaki basingtan buyuktar.

C) Deney acik hava basincini kanitlayan érneklerdendir.

D) Acik hava basincinin cisimlere uyguladigi kuvveti gosterir.




18. Sadece 1. musluk acgildiginda sekildeki L kabi 10 dakikada doluyor.
1. musluk

M
S

L kabi

Her iki musluk 10 dk. boyunca agik birakiliyor.
Bu sire igerisinde M noktasindaki sivi basincinin degisim grafigi agsagidakilerden hangisi gibi olur?

A) B)

basing basing

[ S
[, S

zaman(dk.) zaman(dk)

C) D)

thd - —————
F

zaman(dk.) 1 zaman(dk.)

—=
o= =——=-=

- ———— —

e




[ T.C. inkilap Tarihi ve Atatiirkgilik
Sorulari

Asagida 29 Ocak 1921’de gelen Tevfik Pasa’nin telgrafi Gzerine Mustafa Kemal'in yaptigi aciklama yer almaktadir.

“Saygideger baylar, Tevfik Pasa ve hiikimeti, istanbul ile Anadolu'nun birlesmesi icin calismis oldugunu soyliyor.
Dogrudur. Biz de bunun igin ¢alismakta idik; su ayrimla ki, Tevfik Pasa ve arkadaslari Anadolu’yu, eskiden oldugu gibi,
istanbul'a baglamak ve tutsak etmek istiyorlardi. O istanbul ki, diisman kuvvetlerinin elinde bulunuyordu. Tevfik Paga
ve arkadaslari, Anadolu’yu istanbul Hik(metine baglamaya calisiyor. Oyle bir hilkkimete ki, diinyada varliina ses
¢ikariimiyorsa disman isteklerini kolaylastirmaya yarayacak nitelikte géraldigu icindi.”

Nutuk
Metne gore;
. istanbul Hiikiimeti ile Biiyiik Millet Meclisi beraber karar aimaktadir.
Il. Anadolu istanbul Hilkkimeti’'ne baglanirsa ulusal egemenlik gergeklesmeyecektir.
lll. istanbul Hikdmetinin varligr digmanlari rahatsiz etmektedir.
IV. Tevfik Pasa Hikimeti Anadolu’nun istegi dogrultusunda hareket edecektir.
yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) | B) Il C) Il D) IV

23 Nisan 1920 tarihinde BMM kurulmustur. Kurulan bu meclise I. Meclis denir. Milli Miicadelenin idare merkezi |. Meclis
olmus ve savas buradan yonetilmigtir. Meclisin ¢zelliklerinden birisi de galismalarini gugcler birligi ilkesiyle yapmasidir.
Boylece yasama, yuriitme ve yargi yetkileri meclise aitti.

Buna gore asagidakilerden hangisi kurulan ilk meclisin giigler birligi ilkesini benimsemis olmasinin nedenleri
arasindadir?

A) Halkin henliz demokrasiye hazir olmamasi
B) Meclis iginde azinlik milletvekillerinin yer almamasi
C) Meclisin milli egemenligi benimsemesi

D) Savas stirecinden dolayi hizli karar alma gereksinimi duyulmasi




3. Asagida I. Dinya Savasi’na katilan bazi devlet liderlerinin konugmalarindan boélimler yer almaktadir.

Biz de Almanya gibi sdmurgecilik yarisina
sonradan katildik. ingiltere ve Fransa da
bu sebeple bize karsi cephe ald1.

italya Krali
I1l. Vittorio Emanuelle

Panslavizm politikasi ile
Balkanlarda karisiklik ¢ikardik.
Sicak denizlere inebilmek igin de
istanbul ve Canakkale Bogazlarina
hakim olmak istiyoruz.

Rusya impartoru
Car II. Nikolay

Alsas-Loren kdmur havzasinin
hakimiyeti konusunda Fransa ile sorun
yaslyoruz. Sanayimizi tamamladigimiz
icin sdmurgecilik yarigina biz de katildik.

Alman imparatoru
1. Wilhelm

Ulkemizde ortaya gikan
milliyetcilik akimi ¢cok uluslu devletlerin
dagilmasinda etkili olmustur

Fransa Cumhurbagkani
Raymond Poincare

I. Dinya Savasi'nin baglamasinda genel ve 6zel sebepler etkili olmustur. Genel sebepler tim diinyada etkili olurken 6zel

sebepler bir veya birkag Ulke ile sinirli kalmistir.

Bu durumda yukaridaki hangi iilke liderinin konugmasi I. Diinya Savasrnin baslamasinda etkili olan genel

sebeplerden biridir?
A) italya

B) Almanya

C) Rusya

D) Fransa




Mustafa Kemal Milli Micadele ile ilgili calismalar yapmak Uzere Samsun’a gitmis oradaki ¢alismalarini tamamladiktan
sonra Havza'ya gegerek Havza Genelgesi'ni yayimlamistir.

Havza Genelgesi;
. istanbul Hilkimeti ve itilaf Devletleri temsilcilerine telgraflar gekilerek isgaller protesto edilmelidir.
Il. isgalleri protesto etmek igin tiim yurtta mitingler diizenlenmelidir.

Ill. Mitingler esnasinda duzenin korunmasina dikkat edilmeli, Hristiyan halka karsi saldirida bulunulmamali ve
dismanca tavir sergilenmemelidir.

maddelerinden hangileri Mondros Ateskes Antlagsmasr’nin yedinci maddesinin uygulanmasini 6nlemeye yonelik
oldugu soylenebilir?

A) Yalniz | B) lvell C) Yalniz lll D) I ve lll

I. Osmanli Devleti Balkanlar tizerindeki hakimiyetini kaybetmisti.

Il. Balkanlarda yasayan binlerce Tirk Anadolu’ya go¢ etmisti.

Yukarida 20. yiizyilin baglarinda Osmanli Devleti’nin durumu ile ilgili verilenler agagidaki alanlardan hangisi ile
ilgili oldugu soylenebilir?

A) Ekonomik Sosyal

B) Askerl Ekonomik
C) Askeri Siyasi

D) Siyasi Sosyal

Sevr Antlasmasi, Osmanli Devleti'nin imzaladidi bir antlasmadir. Antlasma imzalanmadan 6énce Osmanli Mebusan
Meclisi dagitiimisti. Antlagsmanin imzalandidi sirada ise yururlikte olan Kanun-1 Esasi'ye gore bir barig antlagsmasinin
uygulanmasi igin meclisin onayindan gegmesi gerekiyordu. Bu antlasma ile Osmanli topraklari paylasiimis, ekonomisi
itilaf Devletleri'nin kontroliine gecmis, ordusu zayiflatiimis, devlet ve millet kavramlari yok sayilmisti. Anadolu'da biiyiik
tepkilere neden olan Sevr Antlagsmasi, halkin BMM liderligindeki direnisi karsisinda yurirlige konulamamistir.

Yukaridaki metne gore Sevr Antlagmasi ile ilgili asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Hukuken gecersiz sayllmigtir.
B) Halkin direnisi karsisinda uygulanamamistir.
C) BMM tarafindan onaylanmadigi igin gegersiz sayilmistir.

D) Milli iradeye ters dusen bir antlagmadir.




7.

GUnumuzde sehrin en merkezi yerinde bulunan Maras Kalesi’'nin alt kisminda yazili olan yukaridaki s6z Millt Micadele
doéneminde Maras halki tarafindan séylenmistir.

Bu durumda Milli Miicadele doneminde Maras halki i¢cin agagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Topraklarini savunmaya kararhdirlar.
B) Disman karsisinda teslimiyetgidirler.
C) Vatanperver tutum sergilemiglerdir.

D) Esarete karsi gikmislardir.

Mustafa Kemal 1913 yilinda askeri elci olarak Sofya’ya atandi. Sofya’da o siralarda Batiya ait yagam tarzi hakimdi. Burada
gorevde oldugu sirada bu yasam tarzinin modern kisimlarini gok yakindan takip etti. Insanlarin yasayis bicimlerinde
yer alan cagdas Ozellikleri gézlemleyerek Tirk toplumunun ileride ¢cagdaslasmasi icin neler yapabilecegi konusunda
disunda.

Mustafa Kemal’in Sofya’da gagdas yasam bicimini gozlemlemesi asagidaki hangi 6zelligi ile iliskilidir?
A) Askeri deha

B) inkilapgilik

C) Teskilatcilk

D) Acik sozltluk




10.

Osmanli Devletinin I. Diinya Savasrndan yenik ¢ikmasinin ardindan ltilaf Devletleri kendi ¢ikarlarina uygun olarak
hazirladiklar baris antlagsmasi metinlerini Osmanl’'nin kabul etmesi igin dayattilar. Bu antlasma metni Osmanli
Devleti’nin sonunu getirecek maddeleri igeriyordu ancak bu maddeleri kabul etmek disinda ¢are olmadigini diistinen
padisah ve saltanat surasi Sevr Barig Antlagsmasi’'ni kabul etti ve heyet gondererek imzalatti. Tim bunlar olurken Mustafa
Kemal antlagsmanin kesinlikle imzalanmamasini istemistir. Antlagsma imzalandiktan sonra da Meclis ve millet tarafindan
reddedilmesi gerektigini soylemistir.

Mustafa Kemal’in bu antlagmayi reddetmesinde;
I. Antlasmayi imzalamaya Mustafa Kemal veya ona bagl bir heyetin cagrilmamis olmasi,
Il. Antlagmanin maddeleri ile vatan topraklarinin itilaf Devletleri tarafindan paylasilmis olmasi,

[ll. Antlagsma ile Turk milletinin bagimsizhginin tamamen yok edilmek istenmesi

durumlarindan hangileri sebep olarak gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Ivell C) llve Il D) I, 1lvelll

Sakarya Savasi sirasinda Yunan ordusu ile Turk ordusu Sakarya Irmagr'nin dogusunda karsi karsiya gelmistir. Savasta
sicak gatismalarin en yogun oldugu siralarda M. Kemal'in “Hattr miidafaa yoktur sathi miidafaa vardir o satih, biitiin
vatandir.” seklindeki saldiri emri Turk ordusunun savasi kazanmasinda etkili olmustur. Bu emir savas sirasinda
uygulanan yeni bir taktik emri olarak da savas tarihine ge¢gmistir. Savasin kazanan tarafi belli olmaya ve Yunanlilar geri
cekilmeye baglamistir. ilerleyen giinlerde Yunan ordusunun tamamen Sakarya Irmagrnin batisina cekilmesiyle savas
zaferle sonuglanmistir.

Buna gore Sakarya Savasr’nin kazanilimasinda Mustafa Kemal’in rolii ile ilgili agagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Savasin kritik anlarinda stratejik hamleler ile ¢6ziim Uretebilmesi
B) Turk ordusunun sayica daha fazla oldugunun farkinda olmasi
C) Yunan ordusunun askeri donanim bakimindan daha zayif oldugunu bilmesi

D) Savas taktiklerinde askerlerinin dnerilerini uygulamasi




11. “Temel ilke, Turk ulusunun onurlu ve serefli bir ulus olarak yasamasidir. Bu, ancak tam bagimsiz olmakla saglanabilir.
Ne denli zengin ve génenmis olursa olsun, bagimsizliktan yoksun bir ulus, uygar insanlik karsisinda usak durumunda
kalmaktan oteye gidemez. Yabanci bir devletin koruyuculugunu ve kollayiciligini istemek insanlik niteliklerinden
yoksunlugu, gigsuzligi ve beceriksizligi agiga vurmaktan baska bir sey degildir.”

Metinde anlatiimak istenen durumu asagidaki Erzurum Kongresi’nde alinan kararlarin hangisi destekler?

[. Milli sinirlar iginde bulunan vatan pargalari bir bitlinddr. Birbirinden ayrilamaz.

II. Manda ve himaye kabul olunamaz.
Ill. Hiristiyan azinliklara siyasi hakimiyet ve sosyal dengemizi bozacak imtiyazlar verilemez.
IV. Kuva-yi Milliye'yi tek kuvvet olarak tanimak ve milli iradeyi hakim kilmak esastir.

A) | B) Il C) il D) IV

12. Mustafa Kemal'in okul ¢adi geldiginde annesi Zibeyde Hanim onun klasik sistemde egitim veren mahalle mektebine
gitmesini isterken babasi Ali Riza Efendi ise yeni acilan ve Bati tipi egitim veren Semsi Efendi ilkokuluna gitmesini istemigti.
Mustafa Kemal ilk olarak annesinin istegi dogrultusunda mahalle mektebine génderilmis daha sonra da babasinin istegi
Uzerine Semsi Efendi ilkokuluna gonderilerek egitim hayatina bu okulda devam etmistir.

Yukaridaki metne gore;
I. Osmanl Devletinde farkli tirde egitim veren okullar mevcuttur.
Il. Mustafa Kemal'in anne ve babasi onun gidecegi okul konusunda fikir ayriliklari yagsamistir.
lll. Mustafa Kemal'in anne ve babasi birbirlerinin gorislerine deger vermiglerdir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) lvell C) llve lll D) I, ITvelll




13. Asagidaki tabloda Sakarya Meydan Muharebesi sirasinda Tirk Ordusunun ve Yunan ordusunun kaynaklari verilmistir.

Makineli

Tiifek
Tirk Ordusu 96.326 54572 825 196 240 2
Yunan Ordusu 120000  57.000 2768 38 600 18 |

(Kurtulus Savasinda Sakarya Meydan Muhaberesi, Genel Kurmay Bsk., s. 119)

Bu tablodaki verilere gore,
I. Yunan ordusu askeri donanim bakimindan Turk ordusundan daha gugludar.
Il. Tark Ordusunun silah gict Yunan silah glictinden daha fazladir.
[ll. Tdrk ordusu ve Yunan Ordusu ayni vurucu guce sahiptir.

yorumlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) lvell C) Yalniz lll D) | ve lll

14. Asagida Aydin ve gevresinde Yunan isgaline karsi Kuva-yi Milliye birliklerinin basinda bulunan Yoéruk Ali Efe ile millt
mucadele sonrasinda yapilan bir roportajdan alinan ac¢iklama verilmistir.

\

“Bazi kimseler savas zamaninda yapilan islerin birgogunu bana ve
baskalarina mal ederler. Bu yanlistir. Bir kisinin, bes kisinin bdyle
bliylik davalarda ne ehemmiyet olur ki? Génliinde vatan muhabbeti
tasiyan her vatansever o ginlerde bizim gibi dlistinmiis, bizim gibi
duymusg ondan sonra da bizimle beraber olmustur. Milli mukavemette
aslan payini kendine ayirmakta hata vardir. Bir elin samatasi olur mu
ki?”

/

Yoruk Ali Efe’nin yukarida Yunanhlarin iggali sonrasinda yaptigi aciklama ile ilgili agagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) On saflarda savagmistir.
B) Az sayidaki birliklerle blyik basari elde edilmistir.
C) Direnis birlik ve beraberlikle ger¢eklesmistir.

D) Elde edilen basariyi kendisine mal etmistir.
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